
    

 

Alkotmányjogászok Ötödik Országos Vándorgyűlése 

Felhívás 

A HUN-REN Társadalomtudományi Kutatóközpont Jogtudományi Intézete (TK JTI) és a Magyar 

Alkotmányjogászok Egyesülete (MAE) 2025. augusztus 27-én és 28-án Miskolcon, a Miskolci 

Egyetem Állam- és Jogtudományi Karának társszervezésével megrendezi az 

Alkotmányjogászok Ötödik Országos Vándorgyűlését, 

amelyre várja az alkotmányjoggal oktatóként, kutatóként vagy hivatásszerűen foglalkozó 

érdeklődők jelentkezését. 

A Vándorgyűlés fő témája: 

A demokratikus közélet alkotmányjogi korlátai Magyarország Alaptörvényének 

tizenötödik módosítása után  

- jogegyenlőség, egyesülési és gyülekezési jog; véleménynyilvánítás szabadsága, 

kampány- és sajtószabadság? 

 

Az egyes alapjogok, így az politikai szabadságjogok mint a véleménynyilvánítás szabadsága, a 

gyülekezés, az egyesülés joga, a sajtószabadság stb. tartalmát absztrakt módon nehéz leírni, 

ezek az alkotmányjog-tudomány örökzöld kérdései. Arról könnyebb alkotmányjog-szakmai 

vitát folytatni, hogy mi az, ami sérti ezeket a jogokat. A magyar alkotmányjogászok ötödik 

vándorgyűlésének témája azt járja körül, hogy az Alaptörvény tizenötödik módosítását és az 

úgynevezett „átláthatósági törvényjavaslat" előterjesztését követően milyen feltételekkel 

érvényesülhetnek a közélet demokratikus alakításához szükséges alapjogok. 



A vándorgyűlés első napján három kétórás beszélgetésre kerül sor 11 órától, amelynek 

vitaindítóját a szervezők 2025. augusztus 15-ig elküldik a jelentkezők számára. Az első vita a 

politikai kampány és a demokratikus választások, ennek alapjaként a szabad sajtó 

alkotmányjogi környezetét vitatja meg. A második beszélgetés témája a gyülekezési és 

egyesülési jog, a vita célja az új alkotmányjogi rendelkezések elemzése és értékelése. A 

harmadik vita a jogegyenlőség kérdését járja körül a kommunikációs természetű jogok 

vonatkozásában, tekintettel az Alaptörvény tizenötödik módosítása által elfogadott alapjogi 

hierarchia kérdéskörére is. 

A vitaindítókat a szervezők tartják, amelyhez rövid vitaindító írást küldenek kérdésekkel a 

résztvevők számára augusztus 15-ig. A vitaindító gondolatokat követik a kollégák 

hozzászólásai a szervezők moderálása mellett. 

A Vándorgyűlés alkalmat biztosít a hazai (alkotmány)jogász szakma képviselőinek e kérdések 

és más aktuális alkotmányjogi problémák személyes és kötetlen formában történő 

megvitatására. A moderált vitákat esti beszélgetések követik, a vándorgyűlés második napján 

Miskolc, az egyetem és környéke megismerésére lesz lehetőség. 

Idén a részvételre 2025. július 15-ig várjuk a jelentkezéseket a jti.titkarsag@tk.hu és 

az alkjogegyesulet@gmail.com e-mailcímeken, mindkét cím másolásával. A részvétel ingyenes, 

az étkezésről a szervező partnerek gondoskodnak, a szervezők a tavalyi évhez hasonlóan 

ingyenes kollégiumi szálláshelyet biztosítanak a helyszínen, a jelentkezéssel együtt 

előterjesztett igénybejelentés alapján. 

 A részletes programról, a résztvevők névsoráról a szervezők (TK JTI, MAE, ME) 2025. július 30-

ig küldenek értesítést. A rendezvény szakmai programjának helyszíne az ME ÁJK campusa. 
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